

**Ещё раз о живых  
ископаемых сурского  
края**



Стр. 3

ВТОРНИК ЧЕТВЕРГ

www.lgazeta.ru

**Программа ТВ  
с 12 по 18 декабря**

**Суд обязал вернуть  
деньги за «лишнюю»  
услугу**



Стр. 4

# Любимая ГАЗЕТА

№94 (2984) • 6 ДЕКАБРЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

## ЕСТЬ УКАЗАНИЕ ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ ГОД... ПАТРИОТИЧНО

Рекомендации, касающиеся проведения новогодних мероприятий, подготовленные администрацией президента для региональных властей, учреждений культуры и госкомпаний, опубликованы изданием «РБК».

Представители издания обратили внимание на подлинность данных рекомендаций. Их подтвердил собеседник, близкий к руководству одного из регионов страны.

Исходя из рекомендаций, при организации детских елок предложено сохранять их традиционный формат (любые ограничения «крайне нежелательны»). В ходе детских праздников рекомендовано предусмотреть «упоминание героизма защитников Отечества, возможность от имени ребенка отправить поздравление».

В части праздничных мероприятий для взрослых отмечается, что имеется запрос граждан на проявлениедержанности в расходах.

Госкомпаниям рекомендовано отказаться «от масштабных дорогих праздников и затратных развлечений».

Ранее губернатор Олег Мельниченко призвал пензенцев отказаться от проведения корпоративов. Он отметил, что Новый год – семейный праздник, который принято проводить в кругу самых близких людей.

По данным опроса, проведенного «SuperJob», в Пензе каждая пятая компания отказалась от новогодних корпоративов.

## БЕНЗИН ПОДОРОЖАЕТ?

В ближайшее время в Пензенской области и в России в целом может произойти рост цен на топливо. Об этом информирует издание «Аргументы и факты».

Представители издания озвучили ряд факторов, на основании которых может измениться стоимость топлива.

В первую очередь, согласно новому закону, возрастет налоговая нагрузка на газовую и нефтяную отрасли. Рост цен может быть обусловлен и тем, что государство снизило расходы на компенсацию скидок на топливо потребителям.

По мнению экспертов, рост цен на топливо произойдет в конце 2022 – начале 2023 года.

По материалам сайта «Пенза-Обзор».

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 8-го декабря, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка Л. Н. Абрамова. Людмила Николаевна будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-39-15.

## Понять, простить и помочь... предпринимательству в сфере ЖКХ

В России с 1-го декабря 2022-го года повысились тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Новые расценки на газ, свет, воду и т. д. утверждены в Пензенской области.

### Кому сейчас легко

2022-й – год для россиян особенный. Полагаем, многие будут провожать его без сожаления, но возлагать большие светлые надежды на следующий год граждане-реалисты вряд ли станут. Начнётся 2023-й с получения квитанций на оплату услуг ЖКХ за декабрь, а суммы в них будут существенно выше, чем в предыдущих. Постановлением Правительства РФ утверждён индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в размере 9% (в целом по всем коммунальным услугам и для всех регионов). И это будет второе повышение за особенный 2022-й, в обычные годы тарифы увеличивают один раз – такая периодичность в федеральном законе прописана. За что нам такое внеочередное «счастье», высокочиновные мужи (и дамы) уже объясняли, и мы их цитировали. Но объяснения так хороши, что можно и повторить их.

«Перенос сроков вызван необходимостью обеспечения бесперебойной работы и развития инфраструктуры ЖКХ по всей стране, сохранения предоставления качественных жилищно-коммунальных услуг для населения. Индексация тарифов необходима для обновления теплотрасс, водопроводов и других объектов», – сообщило Министерство экономического развития Российской Федерации на своём официальном сайте.

«Традиционно индексация не выше инфляции, и в этом году также останется ниже. И даже такое повышение – в 9% – не компенсирует тех издержек, которые несут предприятия ЖКХ», – уверяла руководитель комиссии по ЖКХ общественного совета при минстрое Ирина Булгакова (iz.ru).

Министерство ЖКХ и гражданской защиты населения Пензенской области также опубликовало разъяснения: «Это мера, связанная с необходимостью обеспечения бесперебойной работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства по всей стране, а также своевременного предоставления качественных услуг ЖКХ для населения. Ранее при регулировании тарифов на 2022 год департамент руководствовался целевой плановой инфляцией в размере 4%. Сейчас, по



Фото с сайта smartik.ru

данним официального прогноза, зафиксирован рост в 13,9%. По всей стране индекс изменения коммунальных платежей установлен в размере 9%. В качестве базовых взяли ноябрьские цены 2022 года...»

Небольшая ремарка: в Кузнецке с начала 2022-го года в результате двух повышений (июльского и декабря) тариф на тепловую энергию, производимую на ТЭЦ-3, увеличился на 14,6%. А инфляция, говорят, 13,9%. Следовательно, отошёл Кузнецк от традиций, но при этом «уложился» в установленный «передел».

### Даже меньше, чем на 9%!

Как известно, к установленному Правительством России индексу главы регионов имеют право «прибавлять» несколько процентов – в установленных пределах. На этот раз максимальное отклонение оттвержденной величины для Пензенской области – это 2 процента.

Наш губернатор в очередной раз решил «не мелочиться» и подписал указ, согласно которому предельный индекс роста платы за коммунальные услуги для всех муниципалитетов, кроме Пензы, составляет 11%, то есть максимум. (Пензенцам завидовать не стоит: им, потребителям ПАО «Т плюс», установили более высокий «потолок» – 12%).

И, наверное, стоит выразить благодарность предприятиям, поставляющим коммунальные услуги кузнецчанам: ни один из них не перешагнул 9%-ный барьер.

С 1-го декабря холодная вода в Кузнецке стоит 39 рублей 51 копейку за кубометр (было 36 рублей 25 копеек, таким образом, рост составил 8,99%).

Водоотведение подорожало с 28 рублей 91 копейки до 31 рубля 50 копеек – на 8,95%. По сравнению с январём этого года цены на обе услуги МУП «Водоканал» увеличились на 12,7%.

В Пензе питьевая вода сейчас стоит 30 рублей 41 копейку, водоотведение – 20 рублей за кубометр. Но зато даже после всех скачков цен кузнецкое дорогое отопление всё-таки дешевле пензенского. Жители областного центра платят основному поставщику 2 253 рубля 8 копеек за Гкал.

С 1-го декабря одна Гкал, произведённая на Кузнецкой ТЭЦ-3, обойдётся потребителю в 2210 рублей 23 копейки. Тариф по сравнению с июльским повысился на 8,9%.

Тариф на горячую воду установлен в виде двух компонентов: в нём учитывается стоимость холодной воды и цена тепловой энергии.

В первом полугодии 2022 года одноставочный тариф в Пензенской области на электроэнергию был 3 рубля 76 копеек за киловатт/час. С 1-го июля – 3 рубля 89 копеек. С 1-го декабря – 4 рубля 24 копейки. Рост по сравнению с предыдущим – 8,99%, по сравнению с началом года – 12,77%.

Для жителей сельской местности, горожан, которые проживают в квартирах со стационарными электроплитами и электронагревательными установками, а также для садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ применяется понижающий коэффициент. С его учетом с 1 декабря цена для таких потребителей составит 2 рубля 97 копеек за киловатт/час (было 2 рубля 73 копейки).

За газ жителям Пензенской области (окончание на стр. 2)

## новости спорта

## ПЛАВАНИЕ



3-го декабря в селе Засечном Пензенского района прошла областная эстафета по плаванию на призы губернатора Пензенской области. Эстафета объединила жителей всех муниципальных образований области в бассейне ФОК «Дельфин».

На церемонии открытия участников приветствовал исполнительный обязанности министра физической культуры и спорта региона Эдуард Копылов. На старт в этот день вышло более 350 спортсменов старше 14 лет. Участники показали свои силы в эс-

тафетах 6x50 м вольным стилем – отдельно мужчины и женщины, 8x50 м вольным стилем – отдельно мужчины и женщины, 12x50 м вольным стилем – смешанная, а также в эстафете 16x50 м – комбинированная – смешанная.

Команды, участвующие в соревнованиях, традиционно делятся на 3 группы по численности населения муниципальных районов и городских округов. По итогам заплыков в общекомандном зачете в I группе кузнецчане стали бронзовыми призерами.

## БОРЬБА



Т. Абубекерова в упорных сражениях завоевали призовые места на чемпионате города Москвы по греко-римской борьбе среди мужчин.

Золотую медаль в весовой категории до 67 кг взял Артур Дигузов. В весе до 63 кг бронзовой награды добился Алексей Крайнов. В пятёрку сильнейших вошёл Виталий Гришин. Воспитанники тренеров Андрея Агеева и Евгения Овчинникова получили право участвовать в чемпионате России 2023 года.

**Павел ЛОПАТИНСКИЙ,**  
старший тренер по борьбе.

## БОКС

В конце ноября в городе Каменке состоялось первенство Пензенской области по боксу среди юношей и девушек 2007 – 2008, 2009 – 2010 годов рождения.

В соревнованиях приняли участие 165 спортсменов Пензенской области. Спортивную школу Кузнецкого района представляли трое обучающихся отделения бокса филиала ДЮСШ Кузнецкого района в с. Анненкове под

руководством тренера-преподавателя Евгения Николаевича Видинеева. Кузнецчане показали хорошие бои и заняли призовые места: Егор Фомин стал победителем в весовой категории 100 кг, Николай Брюзгин завоевал серебро в весовой категории 42 кг, Руслан Хайров стал третьим в весовой категории 50 кг.

**Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.**



## Понять, простить и помочь... предпринимательству в сфере ЖКХ

## (Окончание. Начало на стр. 1)

сти начислят 6,825 рубля за кубометр вместо прежних 6,299 (+ 8,35%, а с начала года плата возросла на 11,85%).

Услуга по обращению с твёрдыми коммунальными отходами в Кузнецке подорожала ровно на 9% (с начала года – на 12,6%). Если раньше тариф составлял 3486,46 рубля за тонну, то сейчас 3 800,24 рубля. Регоператор опубликовал более понятные потребителям цифры. В Кузнецке жителям МКД сделают расчёт исходя из 3 рублей 21 копейки за квадратный метр, собственники индивидуальных домовладений будут платить по 86 рублей 45 копеек с человека.

## Государство гарантирует! Народ верит?

По нашим подсчётам, в совокупности тарифы за коммунальные услуги в Кузнецке с начала 2022 года увеличились на 12,9%. Это очень много – вдвое и лишним раза больше, чем предыдущие повышения (5,6%, 5,4% в год). Но это

## Тарифы на услуги ЖКХ в 2022 году в Кузнецке

№п/п	Наименование услуги	Единица измерения	Тариф с 1-го января	Тариф с 1-го июля	Тариф с 1 декабря
1	Тепловая энергия (МКП «Теплосеть» от производственно-технологического комплекса «Кузнецкая ТЭЦ-3»)	руб./Гкал	1 929,24	2 029,28	2210,23
	Тепловая энергия (МКП «Теплосеть» г. Кузнецк, от локальных котельных)				
	Тепловая энергия ООО «ТеплоСервис» (г. Кузнецк: ул. Ленина, 339)				
2	Горячая вода (МКП «Теплосеть» от «Кузнецкой ТЭЦ-3»)	руб./куб.м	35,06	36,25	39,51
	Холодная вода				
	Тепловая энергия				
	Горячая вода (МКП «Теплосеть» от локальных котельных)				
	Холодная вода				
	Тепловая энергия				
3	Питьевая вода (питьевое водоснабжение)	руб./куб.м	35,06	36,25	39,51
	Водоотведение				
4	Электрическая энергия	руб/ кВт.ч	а) 3,76 (население города Кузнецка за исключением пункта (б))  б) 2,64 (в домах со стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками)	а) 3,89 (население города Кузнецка, за исключением пункта (б))  б) 2,73 (в домах со стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками)	а) 4,24 (население города Кузнецка, за исключением пункта (б))  б) 2,97 (в домах со стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками)
5	Природный газ (население)	руб./куб.м	6,102	6,299	6,825
6	Обращение с твердыми коммунальными отходами	руб. за 1 тонну	3 373,51	3 486,46	3 800,24

на целый процент ниже инфляции. Возрадуемся! Есть и ещё одна прекрасная новость: следующий год пройдёт без тарифных потрясений. «Плановый пересмотр тарифов решено перенести на полгода вперед – с 1 июля 2023-го на 1 декабря 2022-го. При этом государство гарантирует мониторинг на изменение коммунальных платежей в ближайшие полтора года», – ответственно заявило министерство ЖКХ и ГЭН Пензенской области на официальном сайте. То есть тарифы на ЖКУ в следующем году не повысят ни разу! Государство гарантирует! И тем самым как бы даже надежду внушает: если, в принципе, тарифы поднимают из-за инфляции, значит, в 2023-м году инфляции не будет? В противном случае предпринимательство в сфере ЖКХ снова начнёт терпеть убытки, не сможет поставлять качественные услуги населению и производить ремонт изношенной инфраструктуры...

## Чем сердце успокоить

Чуда, конечно же, не произойдёт. Будет в 2023-м

году инфляция, уже даже известен её прогнозируемый уровень: 12,4%. Этую цифру называют в Минтруде РФ, анонсируя повышение прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда с 1-го января 2023 г. ПМ предполагается повысить на 3,3%, а МРОТ на 6,3% – до 16 тысяч 242 рублей, пенсии неработающим пенсионерам будут проиндексированы на 4,8% с 1 января 2023 года... Интересно, почему не с 1-го декабря 2022-го, раз уж появилась новая «отправная точка»? Но и трудоспособным россиянам, и людям, находящимся на заслуженном отдыхе, не стоит жаловаться на внеочередное резкое повышение тарифов на ЖКУ. Высокопоставленным чиновникам есть что ответить на эти жалобы: да, тарифы в прошлом году повышались дважды, но и МРОТ, и страховые пенсии и неработающих пенсионеров в 2022-м тоже увеличились дважды: в январе на 8,6%, в июне ещё на 10%. Заботится о народе государство. Заботится и гарантирует.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## «ТЫ В ЭТОМ МИРЕ НЕ ОДИН»



Третьего декабря отмечается Международный день инвалидов. В этот день внимание приковано к «особым» людям, к их проблемам. Это люди, которые не могут обходиться без помощи других, которые нуждаются в поддержке и понимании.

Наш детский сад посещают воспитанники с особыми образовательными возможностями: с нарушением зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата. Поэтому коллектив детского сада №37 не мог остаться в стороне от этой даты.

Ежегодно педагоги учреждения присоединяются к акции небезразличных людей мира «Повяжи белую ленточку», чтобы открыть свои сердца для людей с ограниченными возможностями здоровья. В мероприятии «Ты в этом мире не один», прошедшем в детском саду в

преддверии Дня инвалидов, белая лента – символ милосердия и благородства – тоже был задействован. В играх «Добро по кругу», «Торопись обрадовать!» дети трепетно передавали ленточку, делали друг другу комплименты, рассказывали о своих добрых делах.

В завершение мероприятия дети выполнили коллективную работу «Хоровод ладошек», раскрасив в свои любимые цвета ладони, которые они готовы протянуть нуждающимся людям всего мира.

Проведение таких мероприятий очень нужно нашему обществу, чтобы воспитывать у детей такие качества, как сострадание, доброта, умение понять, принять и помочь.

**Л. Н. СЮЛАЕВА,  
Н. Н. БИКСАЛЕЕВА,  
педагоги МБДОУ  
«ДС №37».**

## ВНЕ ВРЕМЕНИ, ВНЕ ПОЛИТИКИ

### ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Спокойный лёгкий нрав – надёжная броня в нашей жизни.

Обойди наполненного холода злобой человека. Он может укусить.

Для пьяницы всё шатко, а том числе и моральные устои.

С людьми будь доброжелателен и сдержан. Гневаться можно лишь на себя.

Избегайте даже маленькой безобидной лжи, ибо одна ложь может повести за собой другую.

Хорошо говорит тот, у кого слова и молчание дополняют друг друга.

В разговоре главное – доброжелательность, уместность, правдивость, лаконичность, а не красноречие.

Мудрость не бывает многословна.

Осознающий свою глупость почти всегда умён.

Тщеславие ищет похвал. Мудрость – убеждения в своей полезности.

Наш образ жизни важнее наших речей.

Не всегда разумно, а иногда опасно перекраивать действительность на свой вкус.

Совесть – голос Божий. Бог замолкает, видя бесполезность своих слов.

Победа над собой – всегда победа. Победа над близкими людьми – почти всегда позор и поражение, ибо мы созданы для мирной жизни и взаимной любви.

Свободный человек скорее согласится быть рабом, чем рабовладельцем. Командовать для него более унизительно, чем подчиняться.

Смысл жизни – в освобождении от зла.

**Олег ПРОТАСОВ.**

## ЕЩЁ РАЗ О ЖИВЫХ ИСКОПАЕМЫХ СУРСКОГО КРАЯ

Эта статья частично написана в эпистолярном жанре: решил обнародовать свою переписку с Еленой Волковой.

### Воспоминания о чуде

Елене Волковой, научному сотруднику природного парка «Воскресенское Поветлужье», село Владимирское Воскресенского района Нижегородской области:

«Елена, здравствуйте! Недавно в двадцати километрах от моего Кузнецка (у Белого озера смежного Николаевского района Ульяновской области) сделана сенсационная находка. Имя находке – лютик стелющийся; тундрово-таёжный вид для лесостепи не свойственный. Но факт есть факт. И, видимо, по Николаевскому, а возможно, и по Кузнецкому району (53 градуса южной широты) проходит самая южная граница распространения лютика стелющегося (иногда буду называть его «лютик арктический»). Это я вот к чему: на озере Светлояр Вы не находили это растение? Не знал я прежде об этом чуде природы, а то бы обязательно поискал его там. Если уж на нашем «юге» этот «полярник» прижился, то у вас на «севере» он должен встречаться гораздо чаще.

Р. С. Растение обнаружено учёным-журналистом из Ульяновска Радием Губайдулловым».

В ожидании Елениного ответа вспомним, что это за «чудо» растёт в двадцати километрах от нашего города. Я в подробностях сообщал об этой находке («по наущению» Радия Губайдуллова) в одном из прошлогодних выпусков «Любимой газеты». А сейчас хочется рассказать кое-что новенькое из жизни нетипичной для нашего края ботаники и немного о взаимовыручке в среде ботаников (дипломированных и «продвинутых» любителей).

Лютик стелющийся (*Ranunculus reptans*) – типичный тундровик, то есть климатические условия тундры и лесотундры ему так же необходимы, как чайному кусту климат Шри-Ланки. Например, этот «стелющийся» массово произрастает на Кольском полуострове (Мурманская область). Находили его даже на плато Путорана полуострова Таймыр, где климат на порядок суровее, нежели в Мурманской области.

Тем не менее *Ranunculus reptans* найден на широте Кузнецка и Сызрани, на территории с умеренно-континентальным, умеренно-засушливым климатом.

Такие находки именуют реликтами, и некоторые из них ещё можно встретить на нашей широте. Это клюква обыкновенная, ива лапландская (арктическая, карликовая), мирт болотный («мёд викингов») и тоже относительно недавно выявленная берёза приземистая (берёза-кустарник): все они болотные-околоводные обитатели. Они сообщают нам: «Здесь была тундра. Потом – тайга. Мы последние могикане когда-то изобиловавшей здесь тундрово-таёжной, водно-болотной растительности!.. А с недавних пор нам говорит об этом и лютик стелющийся, он же лютик арктический.

пятьсот километров! Он почти у границы с русским Севером!

Не нашёл... Да простят меня Елена и Светлана.

В северных районах Нижегородчины отмечены встречи с северным оленем, который заходит из Кировской области. Там же, на стыке областей, в притоках Ветлуги водится хариус. А на озере Юргонском в пятидесяти км от Светлояра живёт интереснейшее, с точки зрения общей биологии, земноводное тритон – сибирский углозуб, который после многолетнего пребывания в вечной мерзлоте, отаяв, возвращается к полноценной жизни, но он же



**Лютик стелющийся.** Сайт «Плантариум. Определитель растений». Фото Марии НОВИКОВОЙ

погибает при температуре +27 градусов в тени! А вот лютик арктический не обнаружен.

Но суть моего «отчёта» всё-таки в том, что в очередной раз доказана осенне-зимняя природа Белого озера и прилегающих к нему территорий (включая восточную часть Кузнецкого района). Оазис в полном смысле этого слова или пятачки оазисов северной тундрово-таёжной и арктической растительности. (Фактор, определяющий сохранение таких «пятачков», это уже неоднократно подчёркивалось, Приволжская возвышенность).

Животный мир севера в сурском крае ещё ждёт выявления. Хотя северный олень обитал в Верховьях Суры в начале XVIII века.

И немного о фенологии, тоже подчёркивающей осенне-зимнюю часть Кузнецкого и соседнего Николаевского районов. 16-го ноября лишь четверть акватории Светлояра была укрыта льдом («на севере», но на низменности), в то время как Белое озеро («на юге», но на возвышенности) замерзло полностью.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

## Грейтесь аккуратно

В холодное время года традиционно возрастают количество пожаров, возникающих при эксплуатации бытовых электроприборов. Как любой нагревательный прибор, электрообогреватель требует осторожного обращения.

Основные правила пожарной безопасности при использовании электрообогревателей:

– систематически проводите проверку исправности электропроводки, розеток, щитков и вилок обогревателя;

– следите за состоянием обогревательного прибора: вовремя ремонтируйте и заменяйте детали, если они вышли из строя;

– используйте приборы, изготовленные только промышленным способом, ни при каких обстоятельствах не нужно использовать поврежденные, самодельные или «кустарные» электрообогреватели;

– следует избегать перегрузки на электросеть в случае включения сразу нескольких мощных потребителей энергии;

– убедитесь, что штекер вставлен в розетку плотно, иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара;

– не оставляйте включенным элекрообогреватели на ночь, не используйте их

для сушки вещей;

– не позволяйте детям играть с электрообогревателями;

– устанавливайте электрообогреватель на безопасном расстоянии от занавесок или мебели. Ставить прибор следует на пол. В случае с конвекторами их можно крепить на специальных подставках на небольшом расстоянии от пола;

– не используйте обогреватель в помещении с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями. Также нельзя устанавливать электрообогреватель в захламленных и замусоренных помещениях;

– регулярно очищайте обогреватель от пыли: она тоже может воспламениться;

– не размещайте сетевые провода обогревателя под ковры и другие покрытия;

– не ставьте на провода тяжелые предметы (например мебель), иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара.

**По информации старшего инспектора ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов УНД и ПР главного управления МЧС России по Пензенской области О. П. Феоктистовой.**

## ЕСЛИ ВАШЕ ПРИЗВАНИЕ – СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ...

Профессионально-ориентационная информация  
Сызранского ЛО МВД России на транспорте

Сызранский ЛО МВД России на транспорте проводит отбор кандидатов для обучения в Белгородском юридическом институте МВД России имени И.Д. Путилина по направлениям подготовки:

– обеспечение законности и правопорядка, профиль образовательной программы – административная деятельность полиции, срок обучения – 4 года (очная форма обучения).

– обеспечение законности и правопорядка, профиль образовательной программы – оперативно-разыскная деятельность, срок обучения – 4 года (очная форма обучения).

Принять участие в отборе могут лица, имеющие по своим физическим, моральным и психологическим качествам способность служить в полиции.

Граждане Российской Федерации, успешно выдержавшие вступительные испытания и зачисленные на обучение, в установленном порядке заключают контракт о прохождении службы в органах внутренних дел и проходят дальнейшую службу после окончания института в Сызранском ЛО МВД России на транспорте.

По всем вопросам обращаться в отделение по работе с личным составом Сызранского ЛО МВД России на транспорте по адресу: г. Сызрань, ул. Красная, дом 3, телефоны: 90-39-91, 8-987-939-98-09.

## Суд обязал вернуть деньги за «лишнюю» услугу

Совершать крупные покупки в кредит, возможно, удобно, но точно не выгодно. В любом случае покупателю приходится переплачивать. Зачастую в кредитный договор вписываются не только проценты, но и дополнительные услуги, которые клиенту, собственно, и не нужны...

Большой спектр и стоил много: согласно условиям тарифного плана, цена договора составила 605 тысяч 250 рублей. Эта сумма была оплачена женщиной за счет кредитных денежных средств. Вскоре автовладелица раскаялась в излишних тратах: ей изначально машина нужна была, а не консультации. Не услышав ни одну из них, гражданка обратилась в ООО «Смарт Хаб» с заявлением об отказе от сертификата на круглосуточную квалифицированную поддержку и возврате денежных средств, ссылаясь на ст. 32 закона о защите прав потребителей.

Жительница города Кузнецка 17-го июля этого года приехала в автосалон г. Пензы с единственной целью: приобрести автомобиль. Цены на машины сейчас высоки, женщина оформила кредит. При заключении кредитного договора ей был выдан сертификат на круглосуточную квалифицированную поддержку, а также заключен договор оказания услуг «Страхование жизни + юр. услуги», согласно которому услуги по круглосуточной квалифицированной поддержке оказывает ООО «Смарт Хаб» (стоимостью 588 100 руб.), а услуги страхования – ООО «СК «Ренессанс Жизнь» (стоимостью 17 150 руб.).

По условиям сертификата, компания Смарт Хаб обязалась в течение 5 лет оказывать кузнецанке устные консультации по телемедицине (1 раз). Кроме того, владелец сертификата имеет возможность обращаться по широкому кругу вопросов: от юридической помощи на автодорогах до профилактики нарушений



Однако деньги кузнецане не вернули, и она была вынуждена обратиться в суд с иском о защите своих нарушенных прав.

Суд, посчитав заявленные требования обоснованными, взыскал с общества с ограниченной ответственностью «Смарт Хаб» в пользу жительницы Кузнецка 588 100 рублей, уплаченные по сертификату на квалифицированную круглосуточную поддержку, а также компенсацию морального вреда в размере 5 000 руб. Кроме того, на ООО «Смарт Хаб» был наложен штраф за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя в размере 296 550 рублей. Также судом взыскана с ответчика в пользу муниципального образования г. Кузнецк государственная пошлина в сумме 12 тысяч 396 рублей 50 копеек.

По информации пресс-службы Кузнецкого районного суда.

## Главврач взят с поличным

Сотрудники управления экономической безопасности УМВД России по Пензенской области в результате проведённого комплекса оперативно-разыскных мероприятий задержали с поличным главного врача одной из районных больниц Пензенской области.

В отношении задержанного отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СК РФ по Пензенской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки в особо крупном размере за не законные действия).

По данным следствия, не позднее 15 сентября 2022 года главный врач договорился с фактическим руководителем строительной организации и двумя его компаниями по строительному бизнесу о передаче ему взятки в размере 2 миллиона 200 тысяч рублей за совершение незаконных действий: заключение контракта на капитальный ремонт здания лечебного учреждения, бес-

препятственное подписание актов выполненных работ, в том числе тех, которые фактически не будут выполнены.

Согласно достигнутой договоренности, вечером 24 ноября 2022 года один из взяткодателей передал главному врачу больницы взятку, положив по его указанию 600 тысяч рублей в салон его служебной автомашины. Оставшуюся часть незаконного вознаграждения взяткодатели должны были передать ему после окончания выполненных работ в рамках контракта. Непосредственно после передачи денег взяткодатель и взяткополучатель были задержаны сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Пензенской области.

Деньги изъяты следователем регионального Следственного комитета в ходе осмотра места происшествия. В ходе которого изъята документация, касающаяся заключения контракта на ремонт больницы.

Расследование уголовного дела продолжается. Главврач какой именно из районных больниц Пензенской области обвиняется в преступлении, не уточняют ни сотрудники Следственного комитета, ни представители УМВД России по Пензенской области.

Главному врачу районной больницы предъявлено обвинение. Вину в совершении инкриминируемого деяния он признал. Судом ему избрана мера пресечения в виде домашнего ареста.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенных преступлений и закрепление доказательственной базы. По месту работы взяткополучателя проведен осмотр места происшествия, в ходе которого изъята документация, касающаяся заключения контракта на ремонт больницы.

Расследование уголовного дела продолжается. Главврач какой именно из районных больниц Пензенской области обвиняется в преступлении, не уточняют ни сотрудники Следственного комитета, ни представители УМВД России по Пензенской области.

По информации пресс-службы следственного управления СК РФ по Пензенской области.

ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00 [район школы №10]

# ТИПОГРАФИЯ

2-цветная  
офсетная печать  
(формат до А1)

Реклама

Любимая газета

газеты брошюры  
бланки листовки  
этикетки ценники  
схемы сборки мебели  
билеты  
и многое другое!

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.



Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА  
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг  
по предварительной телефонной записи. Письменные  
и телефонные обращения принимаются с понедельника  
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать  
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикации несут их авторы, в рекламе, **СОВЕТЫ ПРОФЕССИОНАЛОВ**. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №189. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000  
экз. общий  
тираж